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Znovuotevření obnoveného 
kostela Božího Těla udělalo 
všem velkou radost

STR. 2

Malá Jablunkovská  
je kompletně v novém

Náročná rekonstrukce úseku 
o délce 730 metrů trvající od 
července loňského roku dodala této 
lokalitě novou, příjemnější podobu. 
V neposlední řadě  zvýšila bezpeč-
nost chodců i řidičů.  > 

STR. 11–12

Třinec v 90 dnech

Kultura v Třinci se po dlouhé době 
nadechuje a společenské dění 
znovu ožívá. Třinecké organizace 
proto spojily síly a u příležitosti 
90 let města připravily jedinečný 
multižánrový festival, na kterém si 
přijde na své celá rodina.  >  

Po téměř čtyřech letech od 
žhářského útoku na kostel 
Božího Těla v Gutech nastal 

v neděli 6. června 2021 dlouho oče-
kávaný den D, kdy se naše „rodinné 
stříbro” dočkalo slavnostního vysvě-
cení. Věrnou repliku původního dře-
věného kostelíku, který v Gutech stál 
od roku 1563, vysvětil apoštolský 
administrátor ostravsko-opavské 
diecéze Mons. Martin David za účasti 
řady vzácných hostů a věřících z blíz-
kého i vzdálenějšího okolí.
Pokračování na str. 3  
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úvodní
slovo
Milí spoluobčané,

také se už těšíte na prázdniny? Myslím si, 
že si všichni přejeme, aby byly plné sluníčka, 
abychom se po těch měsících plných opat-
ření a omezení znovu nadechli. Abychom 
strávili více času se svými blízkými a přáteli. 
Abychom se pobavili a hlavně byli zdraví. 
Věřím, že si každý v pestré letní nabídce 
kulturních, společenských a sportovních 
akcí najde něco, co ho potěší. Moc bych 
si přála, abychom 90 let města oslavili 
i pohybem. Koronavirus nám obrátil život 
naruby a kromě setkávání s přáteli bylo 
určitě i méně možností sportovat. Tak nyní 
máme příležitost si to vynahradit. Zatím to 
vypadá, že je koronavirus na ústupu, buďme 
však i nadále opatrní a pojďme se očkovat, 
ať na podzim nepřijde další vlna v podobě 
nové mutace. Znovuotevření gutského kos-
telíku je i symbolem naděje, že po horších 
časech přicházejí lepší a že máme šanci se 
vrátit do normálního života. I když dopady 
koronaviru nás budou provázet ještě dlouho, 
a to i hodně z pohledu ekonomiky nebo 
různých psychických problémů. Ale každá 
krize jednou skončí a možná nás i posílí 
a posune v životních hodnotách a prioritách.

Přeji  Vám po 
celé léto zdraví, ale 
hlavně načerpání 
nových sil a opti-
mismu, abychom 
dobře zvládli to, co 
nám život přinese.

Věra Palkovská

Na ulic i  malá Jablunkovská 
v Lyžbicích skončila jedna z nej-
větších investičních akcí v Třinci 

za poslední dva roky. Náročná rekon-
strukce úseku o délce 730 metrů od ulice 
Okružní po věžák u magistrátu trvala 
od července loňského roku a dodala 
této lokalitě novou, příjemnější podobu. 
V neposlední řadě modernizace zvýšila 
bezpečnost chodců i řidičů.

Přípravy k samotné stavbě byly časově 
velmi náročné kvůli množství sítí, které pod 
povrchem vedou, a kvůli výskytu význam-
ného krajinného prvku podél promenád-
ního chodníku. „Malá Jablunkovská byla 
dlouholetá bolest a lidé na ni už netrpělivě 
čekali, proto byla tato investiční akce prio
ritou. Jsme rádi, že je hotovo a že tato část 
města je zase o něco hezčí. Děkujeme 
lidem za trpělivost v průběhu stavby 
a věřím, že jim výsledek rekonstrukce udělá 

radost, a na dočasné nepohodlí díky tomu 
brzy zapomenou,” uvedl náměstek primá-
torky Ivo Kaleta.

V rámci rekonstrukce malé Jablunkovské 
došlo k rozšíření cesty, vznikla podélná par-
kovací stání a přilehlý chodník dostal nový 
povrch. „Komunikace byla rozšířena o půl 
metru a byl vytvořen parkovací pruh pro 
zhruba 130 podélných stání. Při řešení par-
kování jsme museli brát v úvahu významný 
krajinný prvek zeleně podél komunikace, 
do něhož jsme nemohli více zasáhnout,” 
vysvětlila vedoucí odboru investic magistrátu 
města Alexandra Lipowská. V rámci rekon-
strukce přibyly na malé Jablunkovské i este-
tičtější polozapuštěné kontejnery a moder-
nizace se dočkalo také veřejné osvětlení.  
Na závěr stavebních prací vysadili zahradníci 
i novou zeleň a před věžákem vznikl parčík 
osázený okrasnými keři. Rekonstrukce malé 
Jablunkovské si z rozpočtu města vyžádala 
zhruba 35 milionů korun.  (šs)

Malá Jablunkovská  
je kompletně v novém

Kontaktní pracoviště ÚP v  T ř inci 
včetně dávek státní sociální podpory 
sídlí nově pod jednou střechou na ulici  
1. máje 124. Nově zrekonstruovaná admi-
nistrativní budova, v níž dříve působila 
Policie ČR, nabídne klientům možnost 
využít všechny služby na jednom místě 
a mnohem lepší dostupnost, včetně bez-
bariérového vstupu. 

K vyřízení všech záležitostí týkajících se 
jak oblasti zaměstnanosti, tak i nepojistných 
sociálních dávek bude klientům stačit pouze 
jedna návštěva. Od 1. září budou na této 
adrese sídlit i pracovníci Okresní správy 
sociálního zabezpečení (OSSZ), kteří 
dosud úřadují v budově magistrátu. Na 
konci června ukončí toto pracoviště OSSZ 
v budově magistrátu provoz a veškeré 

záležitosti bude možné na přechodnou 
dobu v období od 1. 7. 2021 do 31. 8. 
2021 vyřídit jen v sídle OSSZ na ulici 
Palackého 115, Frýdek-Místek, a to v pon-
dělí a středu od 8:00 do 17:00 a v úterý 
a čtvrtek od 8:00 do 14:00, avšak vždy 
pouze po předchozím objednání online na 
adrese  https://objednani.cssz.cz/ nebo 
telefonicky na čísle 558 604 700.  (šs)

Třinecké pracoviště Úřadu práce ČR sídlí  
na nové adrese
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 Pokračování článku z úvodní strany  

„Na dnešní den jsme se všichni moc těšili, 
protože otevření a vysvěcení kostela zna-
mená naději – že horší časy střídají lepší, 
že jsou sice lidé, kteří boří (nejen stavby, ale 
i vztahy), ale na druhé straně je naštěstí více 
těch, kteří tvoří. A když v horších časech 
dojde k něčemu nedobrému, lidé se spojí, 
semknou a vytvoří takové krásné dílo,” uvedla 
primátorka Třince Věra Palkovská. 

„Gutský kostelík je pro naše město i celý 
region rodinným stříbrem a po tragédii ze 
srpna roku 2017 jsme od prvního okamžiku 
ze všech sil pomáhali ostravsko-opavskému 
biskupství k jeho obnově. Pomohli jsme se 
zabezpečením místa, s ostrahou, s ořezy 
stromů, s uskladněním ohořelých trámů, 
které odborníkům posloužily při projektové 
dokumentaci repliky, a v neposlední řadě 
jsme se souhlasem krajského úřadu vyhlá-
sili veřejnou sbírku,” vyjmenovala primátorka 
Třince Věra Palkovská. Vybraná částka se 
vyšplhala ke 4 milionům korun a peníze puto-
valy především na obnovu interiéru. „Setkali 
jsme se s obrovským zájmem jak ze strany 
jednotlivců, tak i firem a měst nejen z našeho 
regionu, ale z různých koutů České repub-
liky. Velmi si této solidarity vážíme a všem 
děkujeme za podporu,” uvedla primátorka 
a dodala, že všechny vybrané finanční pro-
středky už posloužily svému účelu, proto se 
město chystá sbírku ukončit.

Kostel Božího Těla byl znovu vybudován 
jako věrná replika původní stavby za použití 
tradičních řemeslných postupů a zvenčí je 
k nerozeznání od toho, který shořel. Interiér 
se však od původního kostela liší, protože 

mobiliář byl zcela zničen. „Novou podobu 
interiéru navrhl architekt Marek Štěpán 
z Brna, který částečně vycházel z původ-
ního řešení, např. u malby zábradlí kůru 
a provedení úprav stěn presbytáře. Vybavení 
kostela, především oltář a svatostánek, je 
řešeno zcela nově a moderně,” vysvětlil 
vedoucí stavebního odboru biskupství Václav 
Kotásek, který celé čtyři roky koordinoval 
práce na znovupostavení kostela. Nový gut-
ský kostelík však má navíc něco, co dřívější 
stavba neměla. „Kostel je oproti původní 
stavbě vybaven plnohodnotnými varhanami 
od polské firmy Zych. K novému vybavení 
patří rovněž čtyři zvony, vyrobené firmou 
Felczyński v polském Przemyślu,” upřesnil.

Podle informací z biskupství bylo pro 
stavbu kostela použito 450 m3 jedlového 
dřeva, 150 m3 smrkového dřeva pro dřevěný 

šindel a přes 10 m3 dubového dřeva. Kostel 
je nově vybaven elektrickým protipožárním 
zařízením, napojeným na pult centralizované 
ochrany hasičů. Novým technickým vyba-
vením kostela je rovněž nádrž na požární 
vodu s objemem 24 m3. Projekt na obnovu 
kostela zpracoval architekt Antonín Závada 
z Valašského Meziříčí, hlavním dodavate-
lem stavby byla firma Tesařství Papšík 
z Hošťálkové na Vsetínsku. 

„Velké poděkování patří všem, kteří 
přiložili ruku k dílu. Přáli bychom si, aby 
obnovený kostelík sloužil nejen místním 
věřícím, ale aby se z něj mohli radovat 
i lidé z celého regionu a různých koutů naší 
republiky. Abychom ho uměli dostatečně 
chránit, pečovat o něj a předat ho dalším 
generacím,” dodala Věra Palkovská.
 (šs)

Najít si nového zubaře a dostat se 
k němu do péče se v dnešní době podobá 
téměř zázraku. Nedostatek stomatologů 
a přibývající počet lidí bez „svého” 
zubaře trápí také naše město, proto 
bylo toto aktuální téma jedním z hlav-
ních bodů setkání primátorky Třince 
Věry Palkovské s děkanem Lékařské 
fakulty Ostravské univerzity Rastislavem 
Maďarem. 

S děkanem hovořila primátorka Třince 
zároveň v nové roli členky Správní rady 
Ostravské univerzity, do které ji 24. května 
2021 jmenoval ministr školství Robert 
Plaga. „Jako členka správní rady jsem 

si dala velký úkol udělat v rámci svých 
možností všechno pro to, aby se situace 
v oblasti stomatologické péče zlepšila. 
Už teď je obrovský problém najít v našem 
městě zubaře, který by přibíral pacienty. 
Pokud odejdou do důchodu stávající lékaři 
bez toho, aby za sebe našli náhradu, bude 
ještě hůř. Mé první kroky proto krátce po 
jmenování vedly na půdu Lékařské fakulty 
OU, kde jsme s děkanem Maďarem hovořili 
o otevření studijního programu stomato-
logie. Byla jsem informována, že je reálná 
šance otevřít na lékařské fakultě OU tento 
obor v září 2022, čímž by se zvýšil před-
poklad k tomu, že přibude nových zubařů, 
kteří zůstanou v regionu a otevřou u nás 

své praxe. Budeme v tomto dění v rámci 
možností maximálně nápomocni,” uvedla 
primátorka Věra Palkovská.

Na programu setkání primátorky s děka-
nem bylo i pokračování univerzity třetího 
věku, kterou Ostravská univerzita pořádá 
ve spolupráci s městem Třinec už téměř 
dvacet let. „O univerzitu třetího věku je 
v Třinci stále nebývale velký zájem, proto 
chceme otevřít další, už desátý dvouletý 
běh. Velmi si partnerství s Ostravskou 
univerzitou vážím a věřím, že naše spo-
lupráce bude i nadále pokračovat ku pro-
spěchu našeho města i regionu,” dodala 
primátorka.
 (šs)

Stomatologická péče v centru pozornosti jednání 
primátorky Třince s děkanem Lékařské fakulty OU



4 | ČERVENEC/SRPEN 21 | T Ř I N E C K Ý  Z P R A V O D A J

Rozvolnění protiepidemických  
opatření udělalo radost klientům 
Domova Sosna i Domova Nýdek

Sociální služby města Třince (SSMT) 
mají za sebou náročný rok. Jak 
se pracovníkům i klientům dařilo 

vyrovnat se s nepříjemnou situací způsobe-
nou pandemií COVID-19 a jak se jim vede 
dnes, jsme se zeptali ředitele Sociálních 
služeb města Třince Mgr. Pavla Pezdy. 

S virem jsme se setkali jak v Domově 
Sosna, tak v Domově Nýdek a ani zaměst-
nanci pečovatelské služby virové nákaze 
neunikli, ale včasným nastavením proti-
virových opatření se nám dařilo epidemii 
zvládnout. V současnosti, kdy je většina 
jak uživatelů, tak zaměstnanců očkována, 
jsme na všech střediscích negativní a věřím, 
že se předchozí stav už nebude opakovat. 
Rád bych poděkoval všem zaměstnancům, 
ale především těm v přímé péči za celkové 
zvládnutí situace. Ale abych nemluvil jen 
o zaměstnancích. Své si s koronavirem 
užili i naši senioři, a to jak na Sosně, tak 
i v Nýdku. Naštěstí většina zvládla pandemii 
bez větších problémů, horší průběhy byly 
pouze u těch, kde byl souběh více diagnóz. 

Fungují už Domov Sosna i Domov Nýdek 
plném rozsahu? Mohou lidé za svými 
blízkými?

Ano a  díky bohu za to. Senioři mohou 
na vycházky, rodinní příslušníci si mohou 
již své blízké brát domů či s nimi trávit den 
mimo zařízení a samozřejmě mohou všichni 
za svými blízkými do našich domovů. Zde 
sice stále platí určitá omezení stanovená 
státem, ale myslím, že to již není velký pro-
blém. Informace o této problematice jsou na 
našich webových stránkách v aktualitách.

Mohou se už uživatelé domova zapojit 
i do společných volnočasových aktivit?

Chceme, aby senioři v našem městě pro-
žívali důstojný podzim svého života v pří-
jemném prostředí. Proto je pro nás důležité 
vytvářet jim co nejpřívětivější podmínky 
také množstvím vhodných volnočasových 
aktivit odpovídajících jejich věku a zdra-
votnímu stavu. Jak v Domově Sosna, tak 
v Domově Nýdek jsou prostory vyčleněné 
k volnočasovým aktivitám, kde se seniorům 
věnují naši zaměstnanci, organizují jim hry, 
předčítání, rukodělné práce, společenské 
akce – nedávno např. proběhlo smažení 
vaječiny – i výlety do okolí. 

Jaké služby Domovy svým klientům 
poskytují?

SSMT poskytují jak pobytové sociální 
služby, tak služby terénní i ambulantní. 
Domovy pro seniory, domovy se zvlášt-
ním režimem a odlehčovací služby patří 
mezi pobytové sociální služby poskytované 
v Domově Sosna a Domově Nýdek. Terénní 
sociální službou je pečovatelská služba 
a ambulantní sociální službu představuje 
denní stacionář s názvem Jantar. Ve své 
činnosti organizace SSMT přímo poskytuje 
sociální služby 231 klientům v pobytových 
službách a přibližně 400 klientům v ambu-
lantních a terénních službách. 

Kam se mohou zájemci v případě zájmu 
o některou ze služeb obrátit?

Pokud máte zájem o některou naši sociál- 
ní službu, obraťte se, prosím, v pracovní dny 
telefonicky na sociální pracovnice. Telefonní 
čísla jednotlivých služeb jsou následující: 
Domov Sosna Třinec – domovy pro senio-
ry 558 993 728, domovy se zvláštním 
režimem 558 993 727, Domov Nýdek  
558 555 214, Pečovatelská služba  
558 993 754. 

Další potřebné informace naleznete na 
našich webových stránkách www.ssmt.cz. 
 (šs)

Tajemnice Magistrátu města Třince vyhlašuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na pozici

pracovník odboru kancelář vedení města – vztahy k veřejnosti
Požadavky, náležitosti přihlášky a další potřebné informace získáte na stránkách www.trinecko.cz,  

tel.: 558 306 170, e-mail: monika.hojdyszova@trinecko.cz
Uzávěrka přihlášek: 29. 7. 2021

Statutární město Třinec nabízí do nájmu 
kancelářské prostory v 1. patře v budově 
u „Slovanu” nad prodejnou mobilních 
telefonů a cukrárnou. Budova je v bezpro-
střední blízkosti vlakové zastávky Třinec 
centrum a autobusové zastávky Třinec, 

Lyžbice, nám. T. G. Masaryka. 
Výběrové řízení probíhá obálkovou meto-

dou s termínem podání nabídek do 12 h dne 
21. 7. 2021. Prohlídka prostorů není zava-
zující, před případným podáním nabídky je 
však určitě vítána. Prohlídku si lze domluvit 

na tel. č. 774 749 863.
Bližší informace naleznete na stránkách 

města www.trinecko.cz, odkaz O městě – 
Pronájmy, prodeje a další dispozice s věcmi 
nemovitými, kde jsou ke zhlédnutí naše tři 
nabídky.  

Pronájem kanceláří v Lyžbicích – Jablunkovská 407–408 
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Stalo se již dobrou tradicí, že sta-
tutární město Třinec na konci 
školního roku oceňuje v kulturním 

domě TRISIA mimořádně nadané žáky 
a studenty Talentem roku. Letos bylo 
u příležitosti 90 let povýšení Třince na 
město oceněno také 24 zkušených uči-
telů a pracovníků ve školství, kteří za svou 
dlouholetou úspěšnou praxi, profesionální 
a lidské kvality zasluhují veřejné ocenění 
a poděkování.

 „Mám radost, že v Třinci máme tolik 
nadaných mladých lidí. Talenty roku oceňu-
jeme už více než 20 let a řada z nich už své 
nadání zúročila a prosadila se i v profesním 
životě. Dnešní společnost potřebuje vzory 
a ocenění mladí lidé mohou být zároveň 
inspirací pro své spolužáky,” uvedla primá-
torka Věra Palkovská.

 Nominace na ocenění svých nejlepších 
mohly podávat jak třinecké školy, tak tělo-
výchovná jednota, umělecké školy, dům 
dětí a mládeže a další organizace pracující 
s dětmi a mládeží. Ocenění udělované sta-
tutárním městem Třinec si v letošním roce 
slavnostně převzalo 16 žáků, kteří vynikají 
svými výsledky nejen ve škole, ale jsou 
úspěšní i v oblasti sportu, kultury, v hudbě 
nebo v přírodních vědách.  (šs)

Vedení města ocenilo mladé talenty 
a zkušené pedagogické pracovníky

Plochy mezi panelovými domy nad 
tzv. Hradčany mezi ulicemi Slezská 
a Koperníkova mají být atraktivnější. 
K návrhu budoucí podoby tohoto prostoru 
se mohli vyjádřit také samotní obyvatelé 
této lokality a prodiskutovat ho s projekč-
ním týmem a vedením města. 

„Před zahájením prací na vlastním návrhu 
úprav prostranství jsme chtěli posbírat 
návrhy a přání lidí, kteří tady bydlí, proto 
jsme se s nimi sešli přímo na místě. Teď 
je ten správný čas na zapracování jejich 
podnětů a připomínek, protože později už 
by změny v projektové dokumentaci nebyly 
možné,” vysvětlila v úvodu setkání primátorka 
Věra Palkovská s tím, že město zde plánuje 
investovat do zeleně, chodníků, parkova-
cích ploch, prvků pro volnočasové aktivity 

všech generací i osvětlení. Na tyto investice 
by město chtělo získat finanční prostředky 
ze Státního fondu podpory investic v rámci 
programu Regenerace veřejných prostran-
ství panelových sídlišť. Předpokládané datum 
podání žádostí o dotaci je prosinec 2021, 
realizace by pak mohla začít v příštím roce.

Podle návrhu, který občanům předsta-
vila architektka Iva Seitzová, by měl být 
zelený prostor rozdělen do menších částí, 
kde by si přišly na své všechny věkové kate-
gorie. „V severním vnitrobloku je navrženo 
workoutové hřiště, louka a v klidném koutě 
jsou umístěny také fitness cvičební prvky 
s posezením pro starší obyvatele sídliště. 
Ve středním vnitrobloku je navrženo dětské 
hřiště s částí pro nejmenší děti a s částí 
pro starší děti. V jižním vnitrobloku by měla 
vzniknout oplocená psí loučka jako možnost 

pro setkávání pejskařů a volný pohyb psů. 
Všechny vnitrobloky by měla doplnit vhodná 
výsadba dřevin tak, aby byly prostory opticky 
rozčleněny na menší útulnější celky, vytvořily 
logické prostory a v budoucnu poskytovaly 
dostatek stínu, ale zároveň nevytvořily tmavá 
zákoutí. Vše doplní vhodný mobiliář – lavičky, 
odpadkové koše, stojany na kola,” přiblížila 
Iva Seitzová. Příjezdové komunikace do jed-
notlivých vnitrobloků mají lemovat kolmá 
stání a na straně vstupů do domů povede 
po celé délce chodník.  

Díky rekonstrukci by se měl zvýšit i počet 
parkovacích míst, kterých by zde mělo vznik-
nout 145.

„Chceme i do budoucna s lidmi takto dis-
kutovat o tom, jaké mají představy o veřejném 
prostoru, aby se nám v Třinci dobře žilo,” 
dodala primátorka.  (šs)

Lidé diskutovali o budoucí podobě okolí svého bydliště
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Konal se u nás totiž první ČteFesT 
neboli Čtenářský festival Třinec, 
který nabídl školákům i široké 

veřejnosti množství zážitků spojených 
s knihami. 

Ojedinělý měsíční svátek všech čte-
nářů a milovníků literatury připravili tři-
nečtí knihovníci společně s pedagogy 
čtenářské Základní školy Koperníkova 
a s Místním akčním plánem II v ORP 
Třinec. Děti si užily třeba LiStOVáNí 
s Lukášem Hejlíkem, čtenářské dí lny 
nebo besedy se spisovateli. V kavárně 
v budově knihovny, v přednáškovém sále 
a na dalších místech se čtenáři mohli 
setkat například s autorkou bestselleru 
Šikmý kostel Karin Lednickou, s básnířkou 
Renatou Putzlacher, s autorem detektivní 
série Trujkunt Petrem Sagitariem a dalšími 

literáty. Festival navštívilo více než 3 000 
návštěvníků všech generací. 

Více se dovíte na www.ctefest.cz.
 (šs)

Máte starší dům a potřebujete ho 
zateplit, vyměnit v něm okna nebo 
zrekonstruovat koupelnu? Uvažujete 
o zřízení čistírny odpadních vod u svého 
domu nebo o prohloubení studny? Město 
vypisuje další kolo výběrového řízení na 
poskytnutí úvěru ze svého fondu rozvoje 
bydlení, který vám pomůže financovat 

stavební úpravy ve vašem domě nebo 
bytě. 

Zájemci o poskytnutí úvěru s úroko-
vou sazbou 3 % se mohou přihlásit do  
23. srpna 2021 včetně na Magistrátu 
města Třince v kanceláři č. 405 a bližší 
informace získají u Mgr. Kateřiny Potůčkové 

na tel. 558 306 174. Podrobný rozpis, na 
co lze úvěr obdržet, včetně potřebných 
tiskopisů, je k dispozici také na webových 
stránkách města www.trinecko.cz (odkaz 
Město a magistrát – Dokumenty a formu-
láře – Formuláře k vytištění – Oddělení 
platové a personální – Poskytování úvěrů).
 (šs)

Třinec se v červnu stal hlavním  
městem čtenářství

Fond rozvoje bydlení města pomůže 
zrealizovat vaše plány

Fond rozvoje bydlení města pomůže zrealizovat vaše plány

Radniční  
minigalerii  
zpříjemnily  
snímky Třince

Přijďte se toulat Třincem prostřednic-
tvím jedinečných velkoformátových foto-
grafií! Srdečně Vás zveme na výstavu 
s názvem Toulky Třincem s Fotoklubem 
Steel Třinec, která  je v současné době 
k vidění v minigalerii ve třetím podlaží 
budovy magistrátu. Výstava potrvá 
do 21. srpna, tak se při vyřizování svých 
záležitostí na radnici nezapomeňte zasta-
vit i za kulturou. Těšíme se na vás.
 (šs)
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Prázdniny jsou tu a na děti opět 
čeká spousta her a zábavy s celo-
městskou hrou Prázdniny v 3nci 

s mottem Slavíme narozeniny města. 
Během července a srpna se děti mohou 
těšit na 33 akcí s nejrůznějším zamě-
řením, z nichž si vybere opravdu každý. 
Organizátoři připravili pro školáky hry, 
soutěže, sportování, objevování nebo 
promítání v  kině a další aktivity – 
zkrátka báječnou nabídku, jak aktivně 
trávit letní prázdniny v našem městě. 
Letos poprvé se mohou účastníci těšit 
i na rybaření u rybníčku „Glejtovna”,  

po delší době přislíbili účast a zábavu 
pro děti také kynologové se svými pejsky. 

„Nebudeme sbírat body, nesoutěžíme, 
prostě si budeme podobně jako v minulém 
roce jen hrát. Podmínkou účasti na akci je 
REGISTRACE dítěte zákonným zástup-
cem, která byla spuštěna v těchto dnech, 
a dodržení všech nařízení ministerstva 
zdravotnictví,” uvedla hlavní organizátorka 
akce Romana Ševečková z odboru škol-
ství, kultury a tělovýchovy třinecké radnice 
a připomněla, že před každou akcí se děti 
budou muset prokázat negativním testem.

Prázdninovou hru startujeme ve středu 
7. července ve 13 hodin u kina Kosmos. 
Registrované děti se mohou těšit na pirát-
sky laděnou hodinku se zábavným progra-
mem, v němž nebude chybět malování na 
obličej či balonkování, a pak od 14 hodin 
hurá do kina na rodinný animovaný film 
Vzhůru za sny.

 Aktuální informace k programu a jed-
notlivým akcím se dovíte na speciální 
prázdninové stránce www.prazdniny.
trinecko.cz nebo na FB Prázdniny v 3nci, 
kde si budete moci prohlédnout i fotogra-
fie ze všech akcí.  (šs)

Užijme si spolu Prázdniny v 3nci! 
Startujeme 7. července

Vrcholem oslav 90. výročí povýšení 
Třince na město bude 13. srpna 2021 
slavnostní galavečer, na němž bude pře-
dána Cena statutárního města Třince 
devíti osobnostem z oblasti kultury, 
sportu, vědy, sociálních věcí či rozvoje 
regionu, které vynikají ve svém oboru, 
dosáhly mimořádných úspěchů a svými 
činy se zasloužily o šíření dobrého jména 
našeho města u nás i v zahraničí. 

Třinečtí zastupitelé na svém červnovém 
zasedání schválili, že jedno z nejvýznamněj-
ších ocenění města bude uděleno Mgr. Janě 
Brukové za mimořádně úspěšnou repre-
zentaci města Třince a ČR v orientačním 
běhu a za inspirativní působení na mladou 
generaci, dále pak MgA. Jarku Cemerkovi 

za reprezentaci města Třince a mimořádný 
přínos na poli kultury v oblasti současného 
tance, choreografie a taneční pedagogiky, 
prof. Dr. Martinu Jínkovi jako projev úcty 
k jeho vědecké práci světového významu, 
Mgr. Libuši Koppové za dlouhodobý 
významný přínos k  rozvoji zdravotně 
sociální péče a zdravotní osvěty v Třinci 
a regionu, dále paní Aleně Kostkové za 
dlouholetou úspěšnou pedagogickou čin-
nost, obohacování hudebního života v Třinci 
a reprezentaci města, panu Otto Lancovi 
za celoživotní úspěšnou činnost trenéra 
fotbalu v třineckých žákovských týmech, 
Mgr.  Radovanu  Lipusovi,  Ph.D., za 
reprezentaci města Třince a jako uznání 
za mimořádný přínos na poli kultury 
v oblasti divadelní, televizní a rozhlasové 

režie, Ing. Jánu Moderovi za mimo-
řádný podíl na rozvoji Třince a regionu 
a za mnohaletou podporu sportovního, 
kulturního a sociálního života a panu 
Stanislavu Sajdokovi ml. za úspěšnou 
reprezentaci města Třince a ČR v atletice 
a péči o mladé sportovní talenty. 

V rámci galavečera vedení Třince zároveň 
předá pamětní medaile a poděkuje za spo-
lupráci dalším jednotlivcům. Celý galave-
čer bude zaznamenávat Regionální televize 
IFK Třinec. O den později, tedy v sobotu  
14. srpna, pak bude naše město opět na 
nohou. Kulturu vystřídá sport a oblíbená 
akce MajDay s doprovodným festivalem 
sportů a volnočasových aktivit a s kon-
certem pod širým nebem. (viz str. 9) 
 (šs)

Cenu města převezme devět osobností Třince
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Rozhýbej Třinec i ty! Tak zní název 
třinecké sportovní výzvy, při níž si pro-
táhnete tělo, uděláte něco pro své zdraví 
a navíc svým pohybem podpoříte dobrou 
věc. Přidáte se?

„Uplynulé měsíce se podepsaly na nás 
všech. Kvůli proticovidovým opatřením 
jsme se nemohli věnovat svým oblíbeným 
sportům, byla zavřená sportovní zařízení, 
nefungovaly kroužky, děti trávily spoustu 
času doma před obrazovkami nebo s mobi-
lem v ruce, ztratily kondici a mnohdy i chuť 
sportovat. Chceme touto výzvou motivovat 
nejen děti a mládež, ale i jejich rodiče či 
prarodiče k tomu, aby rozpohybovali své 
tělo těmi nejjednoduššími způsoby, jako 
je chůze, plavání, cyklistika či turistika,” 
nastínil smysl výzvy náměstek primátorky 
Ivo Kaleta.

Výzva Rozhýbej Třinec i ty v sobě zahr-
nuje tři dílčí aktivity s názvem Šlapej pro 
Třinec i ty, Plavej pro Třinec i ty a Trekuj 
pro Třinec i ty. 

Šlapej pro Třinec i ty a pomoz potřebným!
Společným cílem Třinečanů, kteří se do 
konce července zapojí do výzvy Šlapej pro 

Třinec i ty, je ujít celkově 90 000 kilo-
metrů. Šlapat pro Třinec se může nejen 
na území města a v jeho okolí, ale klidně 
i na dovolené nebo na druhém konci světa. 
„Číslo 90 000 jsme symbolicky spojili 
s oslavou 90 let povýšení Třince na město 
a věříme, že máme šanci to společně doká-
zat. Zapojit se mohou děti, dospělí, senioři 
i celé rodiny, zkrátka všichni, kteří chtějí 
svým pohybem přispět k naplnění výzvy. 
Stačí se jen zaregistrovat na www.indares.
com, zadat přihlašovací kód 90LET, každý 
den počítat své kroky na chytrých zaříze-
ních a pak tyto kroky na uvedené webové 
stránce zapsat. Program ušlapané kroky 
sčítá a  zaznamenává, kolik kilometrů 
jsme už společně zvládli a kolik nám do 
cíle ještě chybí,” vysvětlil ředitel STaRS 
Radek Procházka. Vylosovaní účastníci 
výzvy budou odměněni.

Přijetím výzvy a svým pohybem mohou 
l idé zároveň př ispět na dobrou věc. 
„Za každý kilometr ušlapaný v rámci výzvy 
přispějeme minimálně deseti haléři z roz-
počtu města na charitativní účely. Proto 
platí, že čím budou Třinečané aktivnější, 
tím bude příspěvek vyšší. O tom, ke komu 
peníze poputují, budou moci v hlasování 

rozhodnout sami občané,” dodal Ivo 
Kaleta.

Plavej pro Třinec i ty!
Malí i velcí se mohou rozhýbat nejen 

chůzí, ale i plaváním. Společným cílem dílčí 
výzvy Plavej pro Třinec i ty bude uplavat 
společně 90 kilometrů. Akce je opět ote-
vřená všem a proběhne na krytém bazénu 
STaRS Třinec od 23. do 25. července 
2021.

Trekuj pro Třinec i ty!
Milovníkům turistiky, cyklistiky, fotogra-

fování a krásné přírody je určena třetí dílčí 
výzva s názvem Trekuj pro Třinec i ty, která 
v sobě zahrnuje akce, jejichž společným 
jmenovatelem je aktivní pohyb v přírodě. 
Zapojit se můžete například formou her 
a závodů pro malé i velké, jako je třeba 
Třinecký Mount Everest nebo Závod 
s lanovkou či Vrchařská koruna Třinecka. 
Vybrat si můžete i z dalších pohybových 
aktivit, které budou v Třinci probíhat v rámci 
Prázdnin v Třinci, příměstských táborů atp. 

Podrobnosti najdete na stránkách STaRS 
www.starstrinec.cz.  
 (šs)

Oslavme 90 let města i pohybem
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Plaveme štafetu Třinečáků.
Uplaveme 90 km?

����������

Chůze je nejpřirozenější pohyb.
Ušlapeme 90 000 km?
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Okolí Třince je ideální pro treking.
Zdolej okolní vrcholy.
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Podrobnos�  o akcích najdeš na 
starstrinec.cz



Slavíme velkou událost a luštíme o ceny!
Tajenku křížovky zasílejte do 15. srpna 2021 buď e-mailem 

na adresu sekretariat@trinecko.cz, nebo formou SMS zprávy na 
číslo 774 749 824, případně poštou na adresu Magistrát města 
Třince, Jablunkovská 160, 739 61 Třinec. E-mailovou zprávu 
nebo obálku označte heslem KŘÍŽOVKA a nezapomeňte uvést 
své jméno, příjmení a kontaktní telefon. Ze všech správných 

odpovědí budou vylosováni 3 výherci, kteří se mohou těšit na 
pěkné ceny spojené s naším městem. 

Výherci z minulého čísla Třineckého zpravodaje: Božena 
Samiecová, Lukáš Šustr a Eva Vyoralová. Blahopřejeme!

Za spolupráci na přípravě křížovky děkujeme Knihovně Třinec.


www.majday.cz

14. 8. 2021
atletický stadion Třinec

ADRENALINOVÝ ZÁVOD DVOJIC

FESTIVAL SPORTŮ A VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

DISKUZNÍ SCÉNA OSTRAVSKÉ UNIVERZITY S HLAVNÍM HOSTEM LUKÁŠEM KRPÁLKEM 

VEČER VYSTOUPÍ JAN KALOUSEK, PAULIE GARAND A DALŠÍ

Tentokrátv Třinci
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Kino Kosmos se těší na diváky  
a chystá novinky

Kultura v Třinci se po dlouhé době 
nadechuje a společenské dění znovu 
ožívá. Třinecké organizace se po 

rozvolnění otevírají veřejnosti a servírují 
zájemcům pořádné porce kulturních i spor-
tovních zážitků, například v rámci multi-
žánrového festivalu Třinec v 90 dnech. 
Mezi nimi je i kino Kosmos, které do pestré 
festivalové mozaiky přispělo promítáním 
pod širým nebem. O návratu do normálu 
a plánech do budoucna jsme si povídali 
s ředitelkou kina Kosmos Bc. Reginou 
Szpyrcovou. 

Jaké to je, přivítat po sedmi měsících 
diváky? 

Ani nevíte, jak nám sedmiměsíční nucená 
pauza vzala vítr z plachet. Jako jedno z nej-
navštěvovanějších českých kin, kterým pro-
cházelo až 80 tisíc diváků ročně, jsme měli 
naplánováno mnoho lákavých akcí a pořadů, 
předprodeje svědčily o nadějné sezoně. Kvůli 
koronaviru jsme však nakonec museli rušit 
nejen běžné projekce, ale také překládat 
i další naplánované akce… O to víc si po tak 
dlouhém zavření vážíme každého návštěv-
níka, kterému kultura stojí za námahu přijít 
i přes nařízená opatření. 

Konečně můžeme 90. narozeniny Třince 
slavit společně v rámci festivalu Třinec v 90 
dnech. Čím do programu přispělo kino?

Program našeho letního kina bude letos 
probíhat historicky nejdelší dobu, a to každý 
pátek až do konce srpna. Na letní scéně 
městského stadionu STaRS se uskuteční 
celkem 12 promítání rozmanitých filmo-
vých žánrů, českých i zahraničních titulů. 
Kromě toho jsme navíc připravili překvapení 
ve formě video gratulací v 90 vteřinách, 
které pro jubilanta natočily známé osobnosti 
s Třincem v srdci. Během letních projekcí mají 
diváci šanci vůbec poprvé zhlédnout záběry 
z návštěvy prezidenta T. G. Masaryka z roku 
1930. Jedno promítání v měsíci je věno-
váno vzpomínání na 90. léta minulého století. 
Pokud nám počasí a epidemiologická situace 
dovolí, rádi bychom navíc pár představení 
zahráli také na našem travnatém kopečku za 
kinem. Moc bychom si přáli, abychom si tam 
ještě letos užili atmosféru filmového pikniku.

Jak to vypadá s návštěvností letního 
kina? Myslíte si, že diváky ovlivní dodržo-
vání nařízených opatření?

Ano, vidíme to už nyní, lidé se v tolika 
různých opatřeních špatně orientují, 
doptávají se, někteří vyčkávají, až ome-
zení poleví. Také na návštěvnosti prvních 
projekcí venku i uvnitř je patrný pokles. 
Zároveň ale s postupným přílivem nových 
atraktivních snímků sledujeme, že zájem 
o kulturní zážitek se pomalu zvedá. Zkrátka 
pro premiéru skutečně atraktivního titulu 
se dá překousnout leccos, třeba i respirátor 
a dokládání bezinfekčnosti. Všichni si ale 
moc přejeme, aby už těch příkazů a zákazů 
brzy nebylo třeba.

Můžeme nahlédnout do zákulisí kina, 
v době, kdy bylo zavřeno? Co jste chys-
tali, řešili…

Kvůli vládním nařízením jsme měli 
zavřeno od 12. října a věnovali se admi-
nistrativě spojené s rušením a překládá-
ním akcí i vracením vstupného. Zvýšenou 
pozornost jsme začali věnovat on-line 
aktivitám a do virtuálního světa jsme 
přesunuli i naši aktuální výstavu v kino-
GALERII. Pustili jsme se do rekonstrukce 
pokladny a kanceláře, které nově našly 
místo u vstupu do kina. Prodej vstupe-
nek by měl být pro diváky pohodlnější, 
snad ocení také vzhled nového prodej-
ního okna. Účastnili jsme se a prezentovali 
naše kino na on-line konferencích v rámci 
celostátního projektu Ukaž svoje kino, ve 
kterém se představují úspěšná kina z celé 

republiky. No a samozřejmě jsme s nad-
šením plánovali co nejlákavější akce po 
znovuotevření kina. Spolu s dalšími kolegy 
z kulturní branže jsme připravovali pro-
gram multižánrového městského festivalu 
Třinec v 90…

Co máte v plánu v nejbližších měsí-
cích, jestli se bude situace s koronavirem 
dál vyvíjet příznivě?

Přicházejí prázdniny a s nimi i tradiční 
a oblíbené Prázdninové středy – dopo-
lední projekce pohádkových příběhů pro 
děti. Vrací se také Kino senior a s ním, 
doufáme, i naši nejvěrnější diváci. Moc se 
na ně těšíme. Novinkou, kterou bychom 
rádi otestovali na našich divácích s malými 
dětmi, je tzv. MAMAkino, což je projekce 
speciálně uzpůsobená k tomu, aby za kul-
turou mohli vyrazit i rodiče bez hlídání. 
A abych se alespoň zmínila o našich záři-
jových akcích, tak bych ráda pozvala na 
dvakrát odložený koncert zpěvačky a tři-
necké rodačky Renaty Drössler, který 
v kině pořádá město.

Co byste vy osobně popřála Třinci do 
dalších let?

Svému rodnému městu přeji hodně 
činorodých obyvatel s Třincem v srdci 
a s úsměvem na tváři. 

Děkuji za rozhovor.  (šs)
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